

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

N 73 (15943)

Вторник, 21 апреля 1992 года.

Издаётся с 11 сентября 1930 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 60350 экз.

Цена 30 коп.

На VI съезде народных депутатов  
сообщает РОССИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО  
День двенадцатый

МОСКВА. К исходу 12 дня работы участники съезда смогли, наконец, "закрыть" второй вопрос повестки дня форума. Было завершено обсуждение проекта новой Конституции РФ, представленного конституционной комиссией.

Впрочем, депутатам не удалось выполнить обещание своего спикера, говорившего накануне съезда о возможности принятия текста нового основного закона в первом чтении. Настолько велики оказались противоречия между сторонниками различных вариантов конституции, что в принятом по итогам обсуждения постановлении удалось лишь одобрить общую концепцию конституционных реформ и основные положения представленного проекта. Проект будет дорабатываться, причем депутаты постановили при доработке глав 16 (федеральная законодательная власть) и 17 (президент Российской Федерации и федеральная исполнительная власть) учитывать замечания и предложения президента.

В перерыве съезда состоялось заседание ВС РФ. Парламент попытался "с хода" принять закон о повышении минимального размера оплаты труда до 900 рублей в месяц с 1 мая. Но депутаты несколько постыли, услышав слова вице-премьера Александра Шохина о том, что подобное решение потребует как минимум 31 млрд. рублей. Члены ВС России прислушались к просьбе вице-премьера не спешить с при-

ятием закона и отложили его обсуждение до понедельника, предложив парламентской комиссии по социальной политике согласовать вопрос с правительством.

На вечернем заседании съезд приступил к следующему вопросу - о политическом положении России в СНГ, с докладом по которому выступил министр иностранных дел РФ Андрей Козырев. Прения продолжены в понедельник.

СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИИ ПРИНЯЛ НОВОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ НАЗВАНИЕ ГОСУДАРСТВА

МОСКВА. Шестой съезд народных депутатов России принял 17 апреля решение, согласно которому наше государство будет носить два равнозначных имени: Российская Федерация и Россия. Это решение было принято по результатам голосования по предложению, внесенному президентом России Борисом Ельциным. 759 депутатов поддержали вариант, предложенный президентом, 77 проголосовали против, 30 - воздержались. После того, как голосование положило конец длительным спорам о том, как называться нашей стране, спикер парламента Руслан Хасбулатов сказал: "Огромное спасибо от души. Я прощаю всем все свои обиды".

Социальная защищенность

Примирение  
не состоялось

БАСТОВАТЬ устали все: и педагоги, и дети. Семилетний сын, бывший поначалу в таком восторге от нежданных каникул, сказал, уныло слоняясь по квартире:

- Хочу в школу! Соскучился по моей любимой математике. Но "каникулы" все тянутся.

- Мы рассчитывали на встрече с областной администрацией, которая состоялась в прошлый четверг, услышать конкретные решения и приостановить забастовку, - пояснила председатель горкома профсоюза работников просвещения Р.К. Городецкая. - Но заместитель главы администрации А.Шундулиди сказал лишь то, что сейчас нарабатывается пакет мер по социальной защите педагогов, реструктуре работы учреждений народного образования, который будет готов к середине июня. И обсуждается вопрос о компенсации за май, июнь.

Словом, опять ничего определенного. Складывается впечатление, что областные власти не волнуют проблемы народного образования. Решено забастовку не прекращать.

Тем временем в редакцию принесли обращение работники спортивных организаций города и электромашиностроительного техникума, которые поддерживают требования педагогов. Преподаватели техникума решили перечислить в фонд бастующих свой дневной заработок и предупредили, что в случае невыполнения Указа N1 Б.Н. Ельцина до 1.5.92 считают себя вправе включиться в забастовку.

И. Смирнова

мент попытался "с хода" принять закон о повышении минимального размера оплаты труда до 900 рублей в месяц с 1 мая. Но депутаты несколько постыли, услышав слова вице-премьера Александра Шохина о том, что подобное решение потребует как минимум 31 млрд. рублей. Члены ВС России прислушались к просьбе вице-премьера не спешить с при-

ант, предложенный президентом, 77 проголосовали против, 30 - воздержались. После того, как голосование положило конец длительным спорам о том, как называть нашей стране, спикер парламента Руслан Хасбулатов сказал: "Огромное спасибо от души. Я прощаю всем все свои обиды".

В то же время в Кузбассе проходит забастовка шахтеров спортивных организаций города и электромашиностроительного техникума, которые поддерживают требования педагогов. Преподаватели техникума решили перечислить в фонд бастующих свой дневной заработок и предупредили, что в случае невыполнения Указа №1 Б.Н. Ельцина до 1.5.92 считают себя вправе включиться в забастовку.

И. СМИРНОВА.

## Актуальное интервью

# В пикете у Спасских ворот

КАК уже сообщала городская газета, шахтеры, посланные в Москву для поддержки на съезде народных депутатов экономических реформ, возвратились домой. Ваш корреспондент встретился с некоторыми из них.

- Начну с тех вопросов, которые задают газете читатели. Вот один из них: насколько полезно было отвлекать людей от дела, отправляя их в виде пикетчиков в Москву?

Б.Строканев: Если противники экономических реформ считают нужным стоять в пикете, то естественно, что и сторонники демократических преобразований должны тоже выступать в их поддержку.

В.Колтунов: А еще необходимо эта поездка была потому, чтобы ребята сами убедились, что из себя представляют политическое лицо Москвы. Чтобы увидели, кто и что

стоит на пути экономических реформ. Пока они судили об этом только со слов членов городского рабочего комитета. Теперь собственными ушами и глазами услышали и увидели, сколько у Ельцина противников и сторонников. И расскажут своим товарищам. Кстати, надо обратить особое внимание на то, что мы поехали не Ельцина поддерживать, как пытаются изобразить некоторые газеты, а политику реформ, проводимых кабинетом Ельцина. Никто не собирается оголтело поддерживать все, что предлагает Борис Николаевич.

- Из некоторых газет следует, задают читатели следующий вопрос, что приезд кузбасских шахтеров москвичи воспринимали отрицательно.

В.Тращенко: Да, поначалу слышались и такие слова, что из-за ваших забастовок и требований жизнь только дорожает. Но когда начинаешь



рассказывать, что из себя представляют наши требования и какая "дешевая" жизнь шахтера, отношение совершенно меняется.

В.Строканев: Москвичи относились к нам нормально. Приносили в термосах чай, кофе. Мы обычно были в пикете с 9 до 11, а затем с 17 до 19 часов, то есть когда шли депутаты на съезд и когда возвращались со съезда. Как известно, в связи с гибеллю четырех шахтеров, сообщение о которых было сделано на съезде, мы у Спасских вор-

от положили четыре каски и цветы. Наши ребята находились в эти часы в почетном карауле. На какое-то время каски остались без караула, а когда пришли, то увидели стоящих возле них казаков.

- Какой была политическая окраска людей, находящихся в числе пикетчиков?

В.Строканев: Если судить по флагам, то под черными анархисты, под бело-желто-черными вроде бы анархосиндикалисты. Но больше всего красных и коричневых знамен.

В.Колтунов: А какие крики раздавались: "Мы вас всех перевешаем!". А еще швыряли в нас монетами и жетонами для поездки в метро. Мы сначала были без касок, так эти удары были довольно-таки ощущимы.

В.Строканев: Нас явно провоцировали на драку. Иногда так хотелось ответить, но приходилось сдерживаться.

- Я слышала, что шахтеры вывесили американский флаг. С какой целью?

В.Строканев: Конечно, это сделали не шахтеры. Трои че-

ловек - мужчина, женщина и девочка - вывесили американский флаг. Я подошел к ним, выяснил, что они хотят сказать этой символикой. С их слов, они относятся к европейской лиге защиты эмигрантов, правда, непонятно каких. Я объяснил, что здесь для американского флага - место неудобное. И предложил им пойти, например, на Лобное место. Они ушли.

- На какие средства ездили шахтеры в Москву?

В.Колтунов: На средства фонда социальной гарантии. В уставе есть пункт, который гласит, что фонд способствует экономическим реформам.

- Вас обвиняют в том, что якобы пикетчики были в нетрезвом состоянии?

В.Строканев: Что касается "коммунистов", то их действительно подпинали спиртным. А у нас дисциплина была строгая. Одного любителя выпить мы отправили домой еще с Новокузнецкого аэропорта. Был случай и в Москве. Мы составили протокол, который отправили на шахту, а самого виновного сразу же исключили из состава делегации.

- Выполнил ли съезд свои функции?

В.Строканев: Толку от такого Верховного Совета не будет. Как и от съезда. Он показал свою неработоспособность. Однако компромиссы все же достигнуты были. И это важно.

Записала  
Д. КАЛИТИНА.

## Отклики

"Ш.П." 25.03.92 "ЕЩЕ ОДНА ТРЕВОЖНАЯ ВЕСНА"

## Ошибка ли?

ТО, ЧТО ПОВЕДАЛ В.И.Маханов, многим не дает покоя. Слишком глубокие стороны жизни затрагивают поднятые в ней вопросы. Выступая на сессии городского Совета 27 февраля, сопредседатель городского рабочего комитета С.П.Великанов, оказывается, заявил о том, что "рабочие комитеты не несут никакой ответственности за социальные последствия повышения заработной платы работникам угледобывающих предприятий и что само это повышение - результат ошибки Гайдара и Онищенко". Ничего не скажешь, очень удобную позицию занял Сергей Петрович. Да, конечно, правительство виновато, что пошло на поводу у таких, как он. Но кто спровоцировал эту ошибку? Кто предъявил правительству такие требования, в которых были заложены все предпосылки для социальног взрыва?

Социальная политика требует тщательного расчета, тонкого учета интересов всех социальных групп общества. Ведь не одни же на земле шахтеры, и выдергивать их из общества и только им создавать хорошие условия, фактически за счет других слоев населения, могут только те, кто дальше носа не видит и не желает видеть, или те, кто заинтересован в социальном взрыве, кто спит и видит, как прекратить демократические преобразования, загнать людей в старые стойла.

А какой был расчет, видно из заявления Г.Михайлеца: "Мы разрабатываем требова-

ния, выдвигаем их и еще будем делать расчеты!" ("Ш.П." 21.03.92). Таким образом расчета не было никакого. Хотя в чем же состоит разработка требований, как не в их расчете?

Да, собственно, и рассчитывать-то было ничего не надо. Все было учтено и предусмотрено; как, оказывается, еще в 1989 году, когда расчет велся по всем профессиям. Всего-то надо было внести поправку на изменившиеся условия. Почему не был использован свой собственный нелегкий опыт?

Где доказательства, что это была ошибка, а не преднамеренные действия?

Говорят, что судят по конечным результатам. Результаты же "отменны". В бюджете страны пробита огромная брешь, в колеса экономической реформы воткнута уже не палка, а целая рудстойка, а шахтеры из героев в одночасье превратились в носители беды. Думается, что они еще разберутся с теми, кто им оказал такую медвежью услугу.

Владимир Ильич назвал цену допущенной ошибки огромной, равной цене жизни людей. Но почему же никто не кинулся исправлять такую ошибку? Это еще раз говорит о том, что в ней кто-то заинтересован.

В. ЗЫКОВ,  
пенсионер.

## НЕ ОБИЖАЯ НИКОГО

ТАКОЙ ВИДИТ ПРИВАТИЗАЦИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ГЛАСНОСТИ И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА ГОРСОВЕТА

ПРЕЖДЕ чем опубликовать этот материал, мы познакомили с ним специалистов. И общее мнение было такое - точка зрения автора отражает точку зрения некоторых экономистов, которые хотели бы все поделить по справедливости. Эти мнения высказываются и на съезде народных депутатов. Таким образом, публикуя материал М.Анохина, мы предлагаем читателям высказать свои соображения по поводу приватизации, несмотря на то, что программы А.Чубайса не существует. Он как председатель госкомитета по имуществу выполняет правительственную программу, которая и положена в основу Закона о приватизации.

В "Шахтерской правде" 9 апреля был опубликован перечень объектов муниципальной собственности, приватизация которых допускается по решению городского Совета. Можно было бы сказать, что то, о чем так долго говорили, началось, если бы не одно но.

Единственная нормальная форма юридического существования приватизируемых предприятий есть акционерное общество. Если у него достаточно собственных основных и оборотных средств, то такое общество может быть закрытого типа, то есть акции распространяются только среди членов акционерного общества. Если средств недостаточно, то создают общество открытого типа и благодаря продаже акций привлекается капитал. Товарищества и другие формы создаются тогда, когда нет основных фондов, когда нечего "делить". Цель такой формы объединения капиталов - создание основных и оборотных средств. В этом случае есть что делить: основные средства уже созданы предыдущими поколениями. По-иному не разделить основные средства.

Возьмем для примера четыре магазина: № 63 по ул.Орджоникидзе, 47 по Краматорской, 79 по Обручева, 114 по Гагарина. Итак, если предприятие (магазин) создает акционерное общество, в основу которого положена остаточная стоимость основных фондов, то по системе Чубайса 25 процентов отдается бесплатно, остальное выкупается. Получается, что в магазине № 63 трудящиеся получат бесплатно основных фондов на 1,425 тыс. рублей, в 47-м соответственно на 5,250 тыс. рублей, а в 79-м на 2,454 тыс. рублей. В магазине же № 114 - на 620 тыс. рублей.

Притаком раскладе, думаю, нечего говорить о социальной справедливости и социальном согласии. Вот почему я выступаю с тем, чтобы эта правительственная программа была пересмотрена. По подсчетам экономистов из группы В.Селюнина и Л.Пияшевой, на каждого совершеннолетнего гражданина России приходится основных средств, подлежащих приватизации, на 7,5 тыс. рублей в ценах прошлого года (по этим ценам проведена инвентаризация основных фондов).

Что же получается? Если же

лит по справедливости, взявшись основу эти расчетные 7,5 тыс. рублей, то картина приобретает несколько иной вид.

Так, работники магазина № 47 имеют право получить все основные средства бесплатно да еще право дополучить акций на сумму в 6 тыс. рублей.

Работники магазина № 47 рассчитывают только на 7,5 тыс. рублей, а остальные 13,5 тыс. рублей управление по имуществу может передать тем предприятиям, у которых недостаток основных фондов, или же распорядиться этими акциями как-то иначе, например, распространить их среди пенсионеров, учите-

лей. Коллектив 79-го вправе бесплатно получить основных фондов на 405 тыс. рублей. Таким образом, и у этого магазина получается остаток акций на 257,8 тыс. рублей.

114-й имеет право получить бесплатно акций на сумму в 420 тыс. рублей. Но так как основных фондов у него только 101,4 тыс. рублей, то этот коллектив имеет право претендовать еще на 318,6 тыс. рублей.

Управление по имуществу должно выступить в качестве основного фондодержателя акций. Программа Чубайса направлена на превращение награбленных у народа денег в материальные ценности, в оборотные и основные сред-ства.

М. АНОХИН,  
депутат городского  
Совета

СООБЩАЕТ  
РИА

РОССИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПЛАНИРУЕТ РЕШИТЬ "САХАРНУЮ ПРОБЛЕМУ" К СЕРЕДИНЕ ГОДА

МОСКВА. Российское правительство планирует решить проблему снабжения населения страны сахаром к середине этого года. В интервью корреспонденту РИА министр внешнеэкономических связей России Петр Авени сообщил, что за рубежом закуплено около 80 проц. необходимого количества этого продукта. Согласно экспертным оценкам, России необходимо около 2,5 миллиона тонн сахара в год для обеспечения своих потребностей.

Министр не смог сказать, сколько будет стоить килограмм сахара к моменту решения "сахарной проблемы", считая любые прогнозы "бессодержательными" пакануне повышения цен на энергоносители. Государственная цена килограмма сахара составляет сейчас 52 рубля. На рынках его продают по 90 руб. По данным госкомитета РФ, в январе-феврале сахара не было в продаже на трети территории республики. В первые дни марта в 51 городе сахар на прилавках отсутствовал полностью.

приватизации, заложенное в старые стойла.  
А какой был расчет, видно из заявления Г.Михайлова: "Мы разрабатываем требова-

пенсионер.

Что делить, основные средства уже созданы предыдущими поколениями. Поэтому не разделить основные средства.

тизации, на 7,5 тыс. рублей в ценах прошлого года (по этим ценам проведена инвентаризация основных фондов). Что же получается? Если де-

оборотные и основные средства.

М. АНОХИН,  
депутат городского Совета.

тории республики, высокие дни марта в 51 городе сахар на прилавках отсутствовал полностью.

- А ЧТО у вас есть? Почем? Нет, по 45 я могу и здесь взять, а по 30 можно? Нет, и огурцы незачем оттуда везти, здесь они мне обойдутся дешевле. А маргарин почем? Это дорого, сбавьте. Детские смеси какие-нибудь есть? И еще меня интересует молоко сгущенное и сухое. Привозите. Только цены не поднимайте, я возьму только по той, по которой договорились. И чтобы качество было.

Директор муниципального предприятия "Садко" (магазин "Садко") Лариса Алексеевна Ковалева положила трубку. Я оказалась невольным свидетелем ее разговора, потому что пришла сюда с той целью, чтобы понять, что дала самостоятельность магазину и его покупателям.

- Я давно была к этому готова, - сказала она. - Чувствовала, что рано или поздно к этому придем, и хотелось начать немножко раньше, чем все. Уже и документы были оформлены, но мне сказали: "Не торопись, пока не надо". Сейчас у нас полная самостоятельность, хотя вроде бы и есть над нами хозяева - го-

## Социальная защищенность

# Без широкой спины

начал жить коллектив муниципального предприятия "Садко"

родские власти, но я не чувствую зависимости от них, и мне от них ничего не надо. Хотя взять предприятие в частную собственность боюсь, есть какая-то тревога. Но в отделе приватизации мне сказали, что пока наш магазин не будет приватизирован. Сначала мы хватали все подряд, кто что ни предложит: боялись остаться без ассортимента. Были совершенно не подготовлены. А теперь уже разбираемся, сами выбираем поставщиков, от многих отказываемся. Жизнь подготовила, научились разговаривать с теми, кто нас интересует. Раньше мы жили за широкой спиной, многих дел не знали, а банковские дела для меня были темный лес. Управляющая спрашивает: вы ссуду погасили? Говорю: не знаю. Теперь она многому меня научила.

- Помню, что в связи с грядущей коммерциализацией ходили разговоры о том, что фирма "Гарант", в которую преобразовался орг "Кировуголь", все равно подчиняет под себя магазины и будет диктовать свою волю.

- А многим так и хотелось, кто больше всего паникует. Что закупил орг, что есть на базе, то и в магазине будет, не надо беспокоиться. Мы больше всего переживали о том, чтобы был тот ассортимент, что есть на базе, чтобы жалоба покупателя не приводила начальство - на месте разрешить конфликт. И в самом начале нашей самостоятельной работы представители фирмы "Гарант" умудрились прийти к нам, чтобы проверить ассортимент. Обнаружили, что нет той рыбы, которую закупила фирма. Я говорю: ну и что? У нас есть дру-

гие сорта рыбы, которые закупили мы. Теперь уже такого нет, у нас нормальные отношения. Завтра хочу поговорить с торговыми-закупочными фирмой "Прокопьевскуголь" (бывший орг "Прокопьевскуголь"). Я знаю, у них много компотов, мы узяли.

- А ревности со стороны фирмы "Гарант" не будет?

- Нет, вся эта ревность стихает - жизнь заставляет. Сначала мы не могли найти общего языка с поставщиками: они нам просто отказывали в заключении договоров - только через "Гарант". А это лишняя накрутка на цены. И мы тоже же "Прокопьевско-му-тепличному" сказали: а зачем нам "Гарант", если рядом есть Калтан, откуда напрямую можно брать огурцы и продавать по более дешевой цене? Поставщики поняли, что товар проходя через

фирму, медленнее реализуется, и стали заключать договоры непосредственно с нами.

- А кто у вас еще в постоянных поставщиках? Хотя, может быть, это вопрос нескромный - коммерческая тайна, тогда не отвечайте...

- Да нет, почему же? Очень хороший наш поставщик - агрофирма "Ульбинская" из Новосибирской области. Я не боюсь, что кто-то перехватит нашего поставщика - он сам ни с кем больше не захочет сотрудничать. Вы слышали разговор по телефону - это с "Ульбинской". Во всем городе масло по 200 рублей - у нас 185. Это же большое дело - 15 рублей. Мы никак не можем отвыкнуть от слова "борьба". И сейчас идет борьба за цены. Хочется, чтобы цены были хоть немного ниже. Сейчас уже агрофирма предлагает нам масло по 150 рублей - мы его будем продавать где-то по 172 рубля. И очень приятно, что хоть что-нибудь, но дешевле, чем в других магазинах.

- А что они вам предлагали по 45 рублей, а вы сказали, что дороже?

- Гречневую крупу. Но сейчас договорились по 32, значит, у нас она будет продаваться по 37-38 рублей. А сейчас по 50. Мы не накручиваем свыше 25 процентов, хотя имеем право накручивать сколько угодно.

- И последний вопрос. Много говорится о неплатежеспо-

собности магазинов. А поскольку поставщики требуют предоплаты, то магазины частично не имеют возможности закупить нужный товар. Вы тоже в таком положении?

- Здесь надо индивидуально говорить по каждому магазину. Мое предприятие никогда не было неплатежеспособным. Всегда у нас есть 200 тысяч рублей на счете. А вот предоплата - она тормозит работу: надо платить, еще не зная, за что. С ульбинцами у нас на этот счет нормальные отношения. Они нам верят - привезли товара на миллион 200 тысяч. И мы с ними расплачиваемся частями.

Кстати, о неплатежеспособности. Мы сумели оказать материальную помощь всем, ушедшим на пенсию из коллектива, по 200 рублей. Но пока не можем найти нескольких человек - пенсионеров. Может быть, они прочтут и придут.

Перед тем, как уйти, я с Ларисой Алексеевной спустилась в подвал, где оборудовано кухонное помещение для кафетерия муниципального предприятия "Садко". Раньше блюда для кафетерия привозили из ресторана, но раньше и цены были вроде бы другими. Сейчас, чтобы их хоть немножко снизить, решили сами отваривать куриц, жарить рыбу, поставили почниковый аппарат. Может быть, и выживем...

Л. ФРОЛОВА.

## Культура

# Играй,

УЧЕНИК детской музыкальной школы № 10 стал лауреатом первого конкурса Сибири.

В родне Соколовых любят играть на гармони, и не только мужчины, но и женщины, к примеру, баба Маша. Она и купила шестилетнему внуку Жене гармошку, показала, как играть. Мальчику инструмент понравился.

Однажды к ним в гости приехал дядя, услышал, как играет Женя, и посоветовал записать парнишку в музыкальную школу.

- Прием уже закончился, когда ко мне подошел коллега и попросил послушать еще одного мальчика, - рассказывает педагог Жени Соколова М.Н. Молокоедов. - "Некоeda", - говорю, но потом согласился. Вижу, способный паренек. Зачислили его.

Мой принцип, как у врачей: не навреди. Не нужно сразу форсировать, давая одаренному ребенку все большие и большие нагрузки. Он начинает уставать, терять интерес к музыке. Раскрывать способности следует постепенно. Первый год Женя занимается, как все дети. Но движется он быстро, уже сейчас в его репертуаре пьесы пятого, выпускного, класса.

По отзывам специалистов, у юного баяниста большое будущее. В прошлом году он стал дипломантом первой степени. В этом - занял первые места в



# баян!

зональном конкурсе "Новые имена" и конкурсе среди музыкальных заведений Сибири в Бийске, где участвовали представители Урала, Якутии. После выступления Жени зал устроил ему овацию. Домой Женя привез не только диплом, но и премию - 300 рублей.

- На Западе таких детей-победителей посыпают с концертом за границу, - продолжает Михаил Николаевич. - В Бийске тоже обсуждали такой вариант, но найти деньги для этих целей консерватории очень сложно.

Правда, наш городской отдел культуры вышел в область с просьбой выплачивать Жене Соколову стипендию. А 2 мая в Кемерове состоится финальный тур конкурса "Новые имена", где мой воспитанник будет выступать. Хотим попытаться решить вопрос о покупке для Жени баяна. Сейчас хороший инструмент стоит 15000 рублей. Ни у школы, ни у родителей таких средств нет. Может быть, область поддержит одаренного музыканта?

И. СМИРНОВА.

На снимке: Женя Соколов со своим педагогом М.Н. Молокоедовым.  
Фото Н. Бабаринского.

## На радость охотникам

МАЛОЧИСЛЕННЫ водоемы Прокопьевского района, в этой связи мало задерживается здесь водопла-вающей и болотной дичи. Вместе с тем, ранней весной, как только водоемы освобождаются от льда, наши пернатые гости - утки, гуси, кулики и другие для кратковре-

БЛАГОПОЛУЧНО для горняцких коллективов ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" закончились март и первый квартал года. Более 126 тысяч тонн сверхпланового угля на их счету за три месяца. Однако стабильность производственная неадекватна социальной. Едва успевши после январской получки, они столкнулись с тем, что начисленные в феврале деньги с учетом трехкратного увеличения зарплаты невозможно получить - в сберкассах не хватает наличных средств. А тут еще шахтеры Междуреченска забастовали. Вновь растет социаль-

госзаказ, и минтоп гарантировал нам материально-техническое обеспечение производственной деятельности, капитального строительства, заводов, машиностроения и других предприятий нашей отрасли. Был определен госзаказ на кокс в размере 83

Под объемы угля сверх госзаказа готовятся два контракта с германскими фирмами - для шахт "Тырганская", "Красногорская", "Коксовая", № 5-6 по вопросу с углем мелких фракций. В настоящее время это сырье реализуется по очень низкой цене.

строительству, переданы в корпорацию "Уголь России", минтоп и правительство. Правительство уже отреагировало на наши предложения - выделило 300 миллионов рублей, учитывая удорожание материалов и оборудования. Перерасчет делается с 1 ян- приватизация. И появились поступления денежных средств. Поэтому за февраль срок поступления денег уольщикам по соглашению сократился - 240 миллионов уже направлены в город. Деньги за март правительство гарантирует, поэтому все замеры на шахтах закрывали. Сегодня единственная проблема на предприятиях с выплатой наличных денег. Задержка вызвана одной причиной: этих средств просто нет в бюджете. Решение правительственное есть о выделении полутора миллиардов рублей наличных денег. При этом надо отметить, что специалисты ассоциации в этом

Добыча угля  
**"РАБОТАЕМ  
на добрую штуку!"**

ранней весной, как только водоемы освобождаются ото льда, наши пернатые гости - утки, гуси, кулики и другие для кратковременного отдыха делают остановку на прудах, речках, водоемах.

Давно в весенне время не слышно было выстрелов в охотугодьях. В этом году по многочисленным просьбам членов охотколлективов специальным приказом генерального директора "Кемерово-промохота" разрешена весенняя охота во всех районах области только на селезней-уток с утренней зари 25 апреля по 26 апреля 1992 года до 24 часов.

Норма отстрела установлена: два селезня - утки на охотника в день.

Следует напомнить, что каждый охотник должен иметь путевку на право охоты и другие документы согласно правилам охоты.

Также надо знать, что за каждую незаконно отстреленную утку будет предъявлен иск и, естественно, придется платить 200 рублей без учета штрафа.

Хотелось бы пожелать каждому охотнику удачного отдыха на лоне прекрасных весенних дней.

В. ЛЯЛЮШКИН,  
охотовед Прокопьевского района.

кратного увеличения зарплаты невозможно получить в сберкассах не хватает наличных средств. А тут еще шахтеры Междуреченска забастовали. Вновь растет социальная напряженность. Не все коллективы информированы о состоянии дел в ассоциации, решении вопросов с правительством, о том, что ждет шахты ассоциации в будущем. Думаю, интервью с президентом ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" В. С. Вотинцевым вселит в скептиков какую-то долю оптимизма.

- Владимир Степанович, кратко расскажите о результатах работы угольных предприятий, о сегодняшних проблемах шахтеров.

- С начала года все шахты, за исключением шахты № 5-6, работают стабильно, с опережением производственных программ, принятых коллективами. Коллективы выполняют свои договорные обязательства перед потребителями угля. Все наши предприятия связаны также прямыми договорами, которые предусматривают решение всех вопросов, связанных с материально-техническим снабжением, продовольствием, обеспечением товарами широкого потребления. Надо отметить стабильную работу шахт "Тырганская", "Красный углекол", "Зенковская", "Центральная". Была разработана целая программа по шахте имени Калинина, и этот коллектив сегодня уверенно работает. Руководители предприятий пытаются решать все вопросы совместно с коллективами.

- Что заставило шахтеров выходить на прямые договоры?

- Почему мы пошли на это? В начале года был определен

# "РАБОТАЕМ ПО МАКСИМУМУ", -

ГОВОРИТ ПРЕЗИДЕНТ АССОЦИАЦИИ "ПРОКОПЬЕВСКГИДРОУГОЛЬ" В.С.ВОТИНЦЕВ

процентов, на энергетику - 70 процентов. Министерство не решило вопросы централизованных поставок, вот почему наши предприятия заключили договоры напрямую с потребителями. При этом правительственным постановлением определены размеры дополнительных поставок кокса сверх госзаказа (751 тысяча тонн для предприятий ассоциации). Такое право свободной продажи предоставлено угольщикам для того, чтобы закрыть потребность металлургов в коксе и не закупать этот уголь за рубежом. Наши предприятия уже отправили около 200 тысяч тонн кокса. Правительство выделило 600 миллионов долларов под этот заказ. Было определено: сорок процентов от реализации этого угля пойдет на нужды отрасли (закупка сырья для изготовления вентиляционных труб, оборудования, запчастей), остальные средства тратят наши предприятия по нашим заявкам. Эти заявки мы от них получили и передали в корпорацию "Уголь России" и министерство топлива и энергетики. Прошел квартал, но за это время не было ни гарантированных поставок, ни ответа на эти заявки.

Если мы решим вопрос, то эффективность предприятий возрастет, так как цена одной тонны вырастет, соответственно увеличится прибыль и возможности коллектива.

- Какие проблемы сегодня тревожат шахтеров?

- Это удорожание материалов, цены на которые составляют основу себестоимости. Вместо планируемого роста цен в 3-5 раз они увеличились в 10-15 раз, а по отдельным позициям в 30-50 раз. А материальные затраты должны быть учтены только по кварталу, и когда делается пересчет, коллективы должны получать деньги по этим затратам. В настоящее время предприятия вплотную столкнулись с понятием неплатежеспособности. Некоторые стали неплатежеспособными по двум факторам: из-за удорожания материалов и несвоевременной выплаты дотаций (разницы между расчетной и оптовой ценой). Вот и получается, что предприятия не рассчитываются с УМТС, а поставщики по отдельным позициям уже не отгружают материалы и оборудование, так как предприятия неплатежеспособны. Все эти вопросы удорожающих факторов, в том числе по капитальному

варя 1992 года. Наша расчетная цена (477 рублей) выросла до 500 рублей, то есть в расчетной цене каждой тонны заложено удорожание. Даже правительство пошло на то, чтобы выделить, помимо всего, 140 миллионов рублей кредитных ресурсов на льготных условиях. Это сделано для того, чтобы наши предприятия оказались платежеспособными. Из этих средств ассоциация выделила 50 миллионов УМТС для того, чтобы она рассчитывалась с поставщиками по главным позициям (взрывчатка, лесные материалы, металлокрепь и другое), и по 10-12 миллионов нашим предприятиям для проведения взаиморасчетов.

- Владимир Степанович, обстановка накаляется вновь из-за отсутствия в городе наличных денег...

- По тарифному соглашению правительство тоже выполняет свои обязательства перед угольщиками, единственная проблема - несвоевременное выделение наличных средств из-за дефицита бюджета. Реформа еще не заработала на полную мощность. Но сегодня уже видно, что подвижки начались: заработали законы, стала действовать система налогов, пошла

чиной: этих средств просто нет в бюджете. Решение правительственные есть о выделении полутора миллиардов рублей наличных денег. При этом надо отметить, что специалисты ассоциации в этом вопросе работают по максимуму. Министр топлива и энергетики и президент корпорации "Уголь России" владеют этими расчетами. В ближайшее время вопрос будет решен.

- В ассоциации создан свой углесбыт. Каковы "плюсы" создания этой службы?

- Президент корпорации "Уголь России" подписал документ о том, чтобы дотацию и другие средства перечисляли на наш счет, а мы будем рассчитываться с нашими шахтами. Благодаря этому минуется трехступенчатая система, когда деньги перечисляли в "Кузбассуглесбыт", оттуда - в нашу контору "Углесбыт", затем - нам в ассоциацию, а мы в свою очередь - на предприятия. А сейчас работаем напрямую: деньги поступают сразу к нам, в коммерческую дирекцию.

На совете директоров принято решение создать собственный коммерческий банк. Тогда вся финансово-кредитная система замкнется здесь. Совет ассоциации станет определять, под какие проценты давать нашим предприятиям деньги. Где более тяжелое положение, туда направят средства из банка. Деньги будут давать оборот у себя, внутри нашей ассоциации. Сейчас идет подготовка документов по созданию банка.

Интервью взяла  
Н. ФОМИНА

## КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Призер Каннского кинофестиваля - японский эротический фильм

ИМПЕРИЯ ЧУВСТВ (Коррида любви).

В основе картины - общечеловеческая идея о взаимоотношениях мужского и женского начал, о вечной, непрекращающейся "корриде любви" (10, 12, 14, 16, 18, 19-30) - зрители до 21 года не допускаются.

### ЗАЛ "ГЛОБУС"

Любителям индийского кино - новая двухсерийная мелодрама с элементами детектива

ВЕРА (9-30, 12-20, 15, 17-30).

### ЗАЛ "КРУГОЗОР"

Для детей - юмористический киножурнал ЕРАЛАШ (9-40, 14-20).

К Дню Святой Пасхи

МАТЬ ИИСУСА.

В основе картины - евангельские тексты и наиболее известные апокрифы. События происходят в Иерусалиме в первые дни после казни Иисуса (11, 12-40, 15-30, 17, 18-30).

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

ПРИГЛАШАЕТ С 4 ПО 10 МАЯ

Люди, подарившие нам "9,5 недель", сняли новый фильм о любви, где эротика выводится на грань бесконечности...

СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН

(10, 12, 14, 16, 18, 19-40) -  
зрители до 16 лет не допускаются.

### КИНОТЕАТР "ТЕМП"

Многочисленным поклонникам борьбы кунг-фу - приключенческий фильм в экзотическом варианте

КРОВЬ, СЛЕЗЫ, ЛЮБОВЬ, МЕСТЬ (12, 16, 18).

Для детей - художественный фильм  
И ВОТ ПРИШЕЛ БУМБО (10, 14).

## МЕНЮ



3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на две 1-комн. благоустроенные на Тыргане.

Тел. 3-11-62, с 9 до 15 час.

3-комн. благоустроенную квартиру на Красной Горке (42,5 кв.м) на 3-комн. на Тыргане или 4-комн., по договоренности (можно с задолженностью).

Обращаться: ул.Международная, 16-2 (ост. "Столовая").

4-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане на две 2-комн. улучшенной планировки в 4-10 микрорайонах.

Тел. рабочий 3-33-97.

4-комн. кооперативную квартиру по ул.Есенина,90-33, на две 2-комн., одну в

4-10 микрорайонах.  
Тел. 2-45-65, с 8 до 9 час.

3-комн. благоустроенную квартиру (1 этаж, 41 кв.м, р-н Ясонополянск автобазы) на ВАЗ-2106, 07, 08, 09 не позднее 1990 г., в хорошем состоянии.

Адрес посредника: ул.Рудная, 25-1 (р-н тепличного хозяйства).

3-комн. квартиру улучшенной планировки (4 этаж) на 2-комн. улучшенной планировки (первый этаж не предлагать) и 1-комн.

Пр. Строителей,39-41.

2-комн. неблагоустроенную квартиру на 1-комн. благоустроенную, по договоренности.

Тел. 92-3-34.

2-комн. благоустроенную квартиру улуч-

шенной планировки (6 микрорайон, 4 этаж, два балкона) на две 1-комн. благоустроенные.

Тел. 3-51-71.

2-комн. благоустроенную квартиру на Северном Магнитогорске на 1-комн. улучшенной планировки на Тыргане или в Киселевске. Возможны варианты.

Тел. в Киселевске 6-78-88.

мичуринский участок (600 кв.м) и 2-комн. полублагоустроенную квартиру (39 кв.м) на 2- или 3-комн. благоустроенную квартиру.

Тел. 90-01 (просить 26-64).

три новых УАЗ на тойоту "Ланд-Крузер или один УАЗ и новый ЗИЛ - самосвал на микроавтобус тойоту. Возможны варианты.

Тел. 3-53-74.

### УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

## "КУЗБАССОЦБАНК"

продолжает принимать вклады от населения под 25 процентов годовых.

Вклады принимаются наличными, чеками сбербанка и (новыми) российскими чеками.

Минимальный вклад 5000 рублей. Проценты начисляются и выплачиваются ежеквартально.

Адрес: пр.Шахтеров,8.

Тел. 2-13-12, 2-13-63.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!  
И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

## СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ "АСКО - ПРОФ"

ПРИГЛАШАЕТ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ  
В "ПРИЗОВОМ РОЗЫГРЫШЕ  
СТРАХОВЫХ ПОЛИСОВ

Приобретая страховой полис "Аско", вы страхуете себя от несчастного случая на сумму 10000 руб. и одновременно становитесь участником вещевой лотереи, в которой будут разыграны товары повышенного спроса.

ПРИЗОВОЙ РОЗЫГРЫШ СОСТОИТСЯ  
25 АПРЕЛЯ В 14 ЧАСОВ  
ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ  
ЗАВОДА ШАХТЕРСКОЙ АВТОМАТИКИ.

Спешите приобрести призовую полис "Аско" у агентов, работающих на вашем предприятии, или в офисах компаний, а также в сбербанках Прокопьевска.

Не забывайте, что призовые полисы распространяются в ограниченном количестве.

### ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧЕБНЫЙ ПУНКТ ВДОАМ

организует курсы водителей категории "В" с правом работы по найму и категории "А" водителей мотоцикла.

приключенческий фильм в экзотическом варианте

КРОВЬ, СЛЕЗЫ, ЛЮБОВЬ, МЕСТЬ (12, 16, 18).  
Для детей - художественный фильм  
И ВОТ ПРИШЕЛ БУМБО (10, 14).

24 - 26 апреля. Новый исторический двухсерийный красочный фильм о дворцовых интригах, любви и унижении, которые выпадают на долю умницы-принцессы, которую современники и потомки назовут Великой,  
**МОЛОДАЯ ЕКАТЕРИНА**  
(12, 16, 18-30).

Для детей - премьера фильма  
**ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВОЛШЕБНОГО ГЛОБУСА,**  
ИЛИ ПРОДЕЛКИ ВЕДЬМЫ (10, 14-30).

## "КАП - АНАМУР" ПРЕДЛАГАЕТ САДОВОДАМ И ОГОРОДНИКАМ ОТЛИЧНЫЕ НЕМЕЦКИЕ СЕМЕНА

Огурцы (1 пакет) - 20 руб., лук - 20, морковь - 20, помидоры - 20, перец - 20, свекла - 20, капуста брюссельская - 20, салат хрустящий - 20, капуста цветная - 15, укроп - 15, кабачки - 15, тыква - 15, горошек - 15, петрушка - 15, фасоль - 15, шпинат - 10, зимний эндивий - 10, капуста китайская - 10, чабер садовый - 10.

Семена продаются с машин "Кап - Анастасия" около ДС "Снежинка", в Тупике, в коммерческом магазине "Тонар" (6 микрорайон).

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:  
зам. редактора - 2-47-94; ответ. секретаря - 2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотоиллюстраций - 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии - 2-28-03.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧЕБНО-ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВУЗ

организует курсы водителей категории "В" с правом работы по найму и категории "А" водителей мотоцикла.

Начало занятий - по мере комплектования групп.

## ПРОДАЮ



телевизор "Рекорд" черно-белый, в упаковке.

Тел. 3-64-17.

среднюю кухню.

Адрес в Новокузнецке: пр. Кузнецкстровский, 15-27.

кухонный комбайн "Алтай", золотую цепочку, перстень.

Тел. 3-18-94, после 18 час.

круглый лес на дом.

Тел. 3-56-32, после 17 час.

двухместную надувную лодку.

Ул. Есенина, 36-76.

## КУПЛЮ



квартиру за 100 тысяч.

Писать: 653039, до востребования, паспорт VI-ЛО N517946.

СКВ или продам ВАЗ за СКВ.

Тел. 3-53-74.

телеvideоаппаратуру, бытовую технику

импортного производства.

Тел. 2-84-12.

ОБЩЕСТВО нумизматов купит за наличный расчет старые российские наградные знаки, старые российские и советские монеты, ордена Ленина, Красной Звезды и др. советские награды. Тайна сделки гарантирована.

Тел. посредника 3-98-41.

## СНИМУ



квартиру или комнату на любой срок.  
Семья два человека.

Тел. 3-20-93.

квартиру или дом. Семья два человека.

Тел. 1-75-29, с 17 час.

25 АПРЕЛЯ в 12 час. в ДК им. Артема состоится собрание ГДО "Союз Чернобыль".

ТРЕБУЕТСЯ женщина или молодая семья по уходу за больным мужчиной.

Тел. 3-56-40, после 17 час.

## УТЕРЯННЫЙ



диплом N375254, выданный в 1961 г. ПГТ на имя Глинникова В.И., считать недействительным.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом  
в Прокопьевском полиграфобъединении  
концерна "Кузбассполиграфиздат".

Индекс 51919 Заказ 4121  
Подписано в печать 20 апреля в 17-10

или в офисах компании,  
а также в сбербанках Прокопьевска.

Не забывайте, что призовые полисы распространяются в ограниченном количестве.

Наш адрес: пр. Шахтеров, 12 (тел. 2-64-57, 2-64-59),  
ул. Серова, 2 (тел. 3-05-81).

НАШЕДШЕГО удостоверение инвалида войны III группы на имя Галкина Александра Викторовича просим вернуть по адресу: пер. Коксовый, 20-10.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллектиvu ПЗША, родным, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, бабушки Данчиной Екатерины Николаевны.  
Родные.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации, рабочим инструментального цеха ГПЗ-14, родным, соседям, знакомым, Синкагу Анатолию, оказавшим моральную и материальную поддержку в похоронах дорогого сына, брата Сайко Николая Тимофеевича.  
Родные.

СЕРДЕЧНО благодарю коллектив ш. "Северный Магнит", участков БВР и профилактики, бухгалтерии и расчетного отдела, оказавших помощь в похоронах любимого мужа Каро Августа Яковлевича.

Жена.

КОЛЛЕГИИ шахты имени Ф.Э.Дзержинского скорбит по поводу смерти мастера-взрывника

МАМАЕВА  
Владимира Александровича

и выражает соболезнования близким покойного

За редактора  
Г.А. ШЕРПЕНКОВА